
GT-0125-a-c  9 lees verder ►►►

Vraag Antwoord Scores 

21 A 

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945) 

22 maximumscore 1 
Operatie Barbarossa 

23 maximumscore 2 
• (nummer) 3 (= collaboratie) 1 
• (nummer) 6 (= propaganda) 1 

24 A 

25 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De man was fout, want hij was (actief) lid van de NSB / hij was lid van

een organisatie die geen joden wilde helpen 1 
• De man was niet fout, want hij hield zich bezig met hulpprogramma’s

(van de NSB) / liefdadigheid 1 

26 maximumscore 1 
(het recht op) vrijheid van vereniging en vergadering 

Opmerking 
Vrijheid van meningsuiting mag niet goed gerekend worden. 

27 maximumscore 2 
Bij verhaal a hoort reden 4 (= verzetsdaden plegen). 
Bij verhaal b hoort reden 2 (= gedwongen tewerkstelling). 
Bij verhaal c hoort reden 3 (= Joods zijn). 

indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
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 28 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
Nederland was toen geen rechtsstaat meer, omdat (een van de volgende): 
 Joden/Joodse bezittingen niet werden beschermd door de overheid. 
 de overheid/de Duitse bezetter de wet overtrad door een nep-bank op 

te richten. 
 er voor Joden blijkbaar geen rechtsgelijkheid/rechtszekerheid/recht op 

bezit meer bestond. 
 de overheid/de Duitse bezetter het geld/de bezittingen van de Joden 

roofde/in beslag nam (in plaats van hun bezit te beschermen) / er geen 
mogelijkheid was om een beroep te doen op een rechter. 

 
 29 maximumscore 1 

Voorbeeld van een juist antwoord is: 
Bewering 2 is juist, want dat de Holocaust juist zorgvuldig gepland/een van 
tevoren bedacht plan was (en geen spontane/onvoorbereide actie), blijkt 
uit het roven van Joods geld en kostbaarheden / blijkt uit het door Joden 
laten betalen van hun eigen deportatie / blijkt uit het op de hoogte zijn van 
de plannen bij de directie. 
 
Opmerking 
Alleen als na ‘bewering 2’ een juiste verklaring volgt, wordt 1 scorepunt 
toegekend. 
 

 30 C 
 
 

Door de tijd heen 
 

 31 F 
 

 32 maximumscore 2 
• Bij kaart 1 hoort het bondgenootschap Centralen 1 
• Bij kaart 2 hoort het bondgenootschap As-mogendheden 1 


